
  

 

 

  ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/Recife 

 

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

quatorze horas e quinze minutos, na sala de reunião da Secretaria de Desenvolvimento 

Social, Direitos Humanos, Juventude e Políticas sobre Drogas, no 6º andar da 

Prefeitura do Recife, o presidente do COMUD/Recife, conselheiro Paulo Fernando da 

Silva, deu início aos trabalhos da centésima sexagésima sexta reunião ordinária do 

COMUD/Recife, na presença dos (as) conselheiros (as), como na forma prevista pelo 

artigo 14 do Regimento Interno, parágrafo único, de acordo com a lista de frequência 

anexa. Esta sessão, foi coordenada pelo Conselheiro Paulo Fernando da Silva, com a 

seguinte pauta: 1 – Verificação de quórum mediante apresentação oral dos 

conselheiros (as);  2 – Justificativa de ausências;  3 – Aprovação da ata da sessão 

anterior; 4 – Expedientes:  4.1 – Enviados;  4.2 – Recebidos;  5 – Calendário das 

reuniões plenárias e das comissões permanentes e temática; 6 – Carnaval 2024; 7 – 

Apresentação dos anais da VI CMPCD;  8 – Informes Gerais; e 9 – Encaminhamentos. 

Na sequência, foram apresentadas as justificativas de ausência dos (as) seguintes 

conselheiros (as): Lucas Estevão, Elisângela Araújo, José Iremar Júnior, João Helder e 

Waldenice Mendonça.  Em seguida, a ata da centésima sexagésima quinta reunião 

ordinária do COMUD/Recife, foi lida e aprovada por unanimidade, sem alterações. O 

coordenador da sessão, solicitou que fosse inserido mais um ponto de pauta, referente 

ao preenchimento da vacância do COMUD/Recife, das áreas da deficiência visual e 

auditiva. Quanto aos expedientes, foram: Recebidos: Notificação do Ministério Público, 

sobre uma audiência virtual no dia 28 de fevereiro, relativa ao núcleo de assistência 

social; Notificação do Ministério Público, para audiência presencial sobre Políticas 

Institucionais; Ofício para acompanhar o cumprimento de 10% de taxi acessível;  Ofício 

do Ministério Público, para audiência destinada a apuração de suposta ilegalidade no 

concurso público para a polícia civil do estado de Pernambuco; Convite do CONDICA 

para atividade na sede do referido conselho; Ofício do Ministério Público, solicitando 

informações sobre o orçamento do COMUD/RECIFE para o ano de 2024; e-mail 

solicitando informações sobre como denunciar violência contra pessoa com 

deficiência. Quanto aos expedientes enviados, não houve. Na sequência, foi passado 

para o ponto de pauta referente a vacância, sendo apresentado ao plenário, o nome 

de Angelle Freitas para ocupar a vaga da área da deficiência visual, o que foi aprovado 

por unanimidade. O coordenador da sessão ressalta que faltam ser preenchidas duas 



vagas de suplentes da área de deficiência auditiva. Seguindo a pauta, tratou-se do 

calendário de reuniões do pleno e das comissões, sendo que as reuniões do pleno, 

permaneceram, conforme aprovado no pleno, nas últimas segundas-feiras de cada 

mês. A comissão de Legislação e normas reunir-se-á nas terceiras segundas-feiras de 

cada mês.  Já a Comissão de Políticas Públicas vai se reunir nas primeiras terças-feiras 

de cada mês.  Quanto à Comissão Temática de Acessibilidade, decidiu se reunir todas 

as terceiras sextas-feiras de cada mês.  No ponto de pauta referente ao carnaval 2024, 

a vice-presidente do COMUD/Recife, a conselheira Ledja Cibelle, prestou informações 

sobre o bloco “Me Segura Senão Eu Caio”. O presidente do COMUD/Recife, 

conselheiro Paulo Fernando, discorreu sobre o Camarote da Acessibilidade e a 

conselheira Arenilda Duque, complementou as informações. Em seguida, foram 

escolhidos os membros do COMUD/Recife que participarão do Camarote da 

Acessibilidade. Dando continuidade à pauta, a sistematizadora da VI Conferência 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência – VI CMPCD, Jeniffer 

Miranda, fez a apresentação do Anais da VI CMPCD. Concluída a apresentação, os 

anais foram aprovados por unanimidade pelo plenário do COMUD/Recife. Quanto ao 

ponto referente aos informes gerais, Ângela Oliveira da Secretaria de Desenvolvimento 

Social, Direitos Humanos, Juventude e Política sobre Drogas - SDHSJPD, tratou da 

formação que será oferecida aos membros de todos os conselhos municipais, que será 

nos dias quatorze e quinze de março. O conselheiro Paulo Fernando, convidou todos, 

para, no dia cinco de fevereiro, às 14 horas, participarem das comemorações dos 

quarenta e um anos da Associação Pernambucana de Cegos - APEC e no dia dezessete 

do corrente mês, participar do primeiro APEC em Folia. Como encaminhamento, 

apenas incluir a avaliação do carnaval como ponto de pauta para a próxima reunião 

ordinária do COMUD/Recife. Esgotada a pauta e nada mais tendo a ser discutido, o 

coordenador da Sessão, conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por encerrados os 

trabalhos às quinze horas e vinte e nove minutos.  E para que tudo fique devidamente 

documentado, eu Nadja Medeiros, na condição de secretária "ad hoc", tomei notas e 

redigi a presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por 

mim assinada, bem como pelo coordenador da presente sessão.  
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